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Тютюновий ринок України є одним з найбільш конкурентних та 

динамічно розвинутих серед національних ринків харчової продукції. Він 

складається приблизно зі 100 бренд-сімей, що включає до себе понад 350 

найменувань сигарет. Таким чином формується широка пропозиція та високій 

рівень внутрішньої конкуренції. Тютюнова галузь є однією з провідних 

індустрій за кількістю податкових відрахувань до національного бюджету. 

 Для ефективного регулювання виробництва та обігу тютюнових виробів, 

необхідно впроваджувати інтегровані системи керування які охоплюють усі 

аспекти які пов’язані з забезпеченням якості, охорони навколишнього 

середовища, охорони праці робітників, соціальній та економічній 

відповідальності. Державні та європейські стандарти  повинні застосовуватись 

до всіх тютюнових виробів та виробників, у зв’язку з тим, що Україна взяла 

курс на європейську інтеграцію. Усі без винятку підприємства тютюнової 

галузі для забезпечення певної якості та безпеки виробництва  повинні 

спиратися на такі нормативно-технічні документи як: ДСТУ ISO 9001:2009 р. 

«Система управління якістю. Вимоги», ДСТУ ГОСТ 3935:2004 р. «Сигарети. 

Загальні технічні умови», ДСТУ OHSAS 18001:2010 р. «Система управління 

гігієною та безпекою праці» та інші. 

Особливе місце в управлінні тютюнового виробництва займає виконання 

вимог стандарту ДСТУ ISO/CD 26000:2009 р. «Системи управління соціальною 

відповідальністю. Вимоги». Стандарт ДСТУ ISO 26000 що розповсюджується 

на системи управління соціальною відповідальністю призначений для 

забезпечення організації елементами результативної системи управління 

соціальною відповідальністю, що можуть бути інтегровані з іншими вимогами 

до управління організації з метою сприяння організації в досягненні цілей що 

стосуються належного соціального, екологічного та економічного розвитку. 

Висновок. Для забезпечення якості тютюнової продукції, а саме: 

зменшення ризиків її небезпеки і виконання умов нормативно-технічних 

документів, підприємства тютюнового виробництва повинні впроваджувати 

інтегровані системи управління якістю із залученням сучасного контрольно-

вимірювального обладнання, кваліфікаційних спеціалістів та впровадження 

систем соціальної відповідальності. 

 


